

СХЕМЫ ОБМАНА ДЕТЕЙ ОТ ИМЕНИ СОТРУДНИКОВ ШКОЛ



СООБЩЕНИЕ О «СРОЧНОМ ИНЦИДЕНТЕ»



**Мошенники звонят детям от имени
«классного руководителя»
или «директора школы» и сообщают,
что родители попали в больницу
или полицию. Теперь якобы
нужно передать деньги «курьеру»
или перевести их на указанный счет
для помощи.**



УЧАСТИЕ В «ВАЖНОМ ОПРОСЕ» ИЛИ «ШКОЛЬНОМ ПРОЕКТЕ»



В этом сценарии аферисты также представляются сотрудниками образовательного учреждения и требуют от ребенка сообщить личные данные. Полученные сведения (контакты членов семьи или номера банковских карт родителей) они используют для кражи денег или создания новых мошеннических схем.



СБОР СРЕДСТВ НА НУЖДЫ КЛАССА



Мошенники убеждают детей, что деньги собирают от имени школы. Они могут попросить ребенка отправить деньги переводом или передать их «представителю школы», который придет прямо к нему домой. Обман выглядит особенно правдоподобным, когда аферисты заранее узнают детали, например, имя настоящего классного руководителя.



ПРЕДЛОЖЕНИЕ ВСТУПИТЬ В «ЗАКРЫТЫЙ ШКОЛЬНЫЙ ЧАТ» ИЛИ СКАЧАТЬ «ВАЖНОЕ ШКОЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ»

На деле при переходе по таким ссылкам школьник может попасть на фишинговый сайт или столкнуться с вредоносной программой, перехватывающей данные со смартфона. Злоумышленники могут получить доступ к учетным записям ребенка.



КАК ОБЕЗОПАСИТЬ РЕБЕНКА?

- Регулярно разговаривайте с детьми о кибербезопасности. Учите их распознавать признаки мошенничества.
- Объясните ребенку, что просьбы взять телефон одного из родителей могут исходить только от мошенников. Об этом нужно сразу сообщать взрослым.
- Научите ребенка никогда не передавать незнакомцам личные данные (пароли, номера карт).

